

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Васильевой Екатерины Александровны
«Клинико-микробиологическая характеристика аллергодерматозов, их
коррекция пробиотическими препаратами», представленной на соискание
ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.23 –
Дерматовенерология

Аллергодерматозы являются значимой междисциплинарной проблемой современной медицины. Несмотря на всестороннее изучение, в настоящее время не сформирована единая концепция механизмов их развития. Вопросы влияния различных факторов на течение атопического дерматита и экземы, остаются сложными для исследования, поскольку каждый из факторов заслуживает отдельного наблюдения и исследования. Дебют аллергодерматозов в большинстве случаев приходится на ранний детский возраст оказывая неблагоприятное влияние как на физическое, так и психоэмоциональное развитие ребенка, отражаясь не только на качестве жизни больного, но и его семьи. Данная проблема требует междисциплинарного подхода и непрерывных исследований, что обуславливает актуальность диссертационной работы.

На основании анализа данных современной литературы и собственных исследований полученных в результате обследования пациентов с атопическим дерматитом и экземой, показана целесообразность оценки состояния факторов неспецифической резистентности организма и обоснован индивидуальный подбор пробиотических препаратов в комплексном лечении.

Автором проанализированы характеристики течения аллергодерматозов в условиях урбанизированного Севера в зависимости от состояния факторов неспецифической резистентности организма. Впервые показано, что аллергодерматозы характеризуются увеличением уровня гистамина и снижением уровня лизоцима в слюне, а также выявлена

зависимость уровня гистамина в слюне от тяжести течения аллергодерматоза. Автором доказано, что выделение со слизистых оболочек у членов семьи изолятов *Staphylococcus spp.* с повышенным потенциалом патогенности при высокой степени обсеменённости формирует повышенную бактериологическую нагрузку на ребенка и оказывает влияние на тяжесть течения атопического дерматита. Обоснована целесообразность индивидуального подбора пробиотических препаратов в комплексном лечении аллергодерматозов, показана эффективность по клиническим, иммунологическим и бактериологическим показателям.

Актуальными представляются практические рекомендации, которые могут быть успешно применены при оказании помощи больным атопическим дерматитом и экземой. Практические рекомендации направлены на совершенствование методов диагностики аллергодерматозов и оптимизации методов терапии.

Автореферат имеет общепринятую структуру и отражает основное содержание работы. Современный и комплексный подход к выбору методических приемов адекватен поставленным задачам. Полученные автором результаты достоверны, выводы и заключения обоснованы. В целом рецензируемая работа представляет большой практический и теоретический интерес.

По теме диссертации опубликовано 18 научных работ, в том числе 8 статей в научных журналах и изданиях, которые включены в перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук. Результаты исследования доложены на конференциях различного уровня.

Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Заключение. Автореферат диссертации Васильевой Е. А. «Клинико-микробиологическая характеристика аллергодерматозов, их

коррекция пробиотическими препаратами» отражает результаты диссертационного исследования, является законченной научно-квалификационной работой, по своей актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости полностью соответствует требованиям пункта 9 Положения о порядке присуждения ученых степеней (Постановление Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842, ред. от 21.04.2016 г.), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор достоин присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.23 – дерматовенерология.

Профессор кафедры кожных и венерических

болезней им. В.А. Рахманова ФГАОУ ВО Первый МГМУ

им. И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет),

доктор медицинских наук (14.01.10 – кожные и венерические болезни),

профессор

Кочергин Николай Георгиевич

119991, Москва, ул. Трубецкая, д. 8, строение 2

Тел. + 7 (499) 248-04-37

e-mail: nkocha@yandex.ru



Подпись профессора Кочергина Николая Георгиевича заверяю.